

60.008/X

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. február 24. vasárnap

bb.1. ünnepélyes zászlólevonás a gellérhegyen

t gy/z/p kz

1980. február 24.

vasárnap reggel a gellérhegyi felszabadulási emlékműnél katonai tiszteletadással levonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 62. évfordulója alkalmából két napon át lengtek az árbócon./mti/

-.-

8.57/p

-1-

1180

bb.2. májustól a skála-hálózatban - cukrozott gyümölcs vajáról
kal/st/ok kz 1980. február 24.

alig egy esztendővel az almaléüzem átadása után újabb gyümölcsefeldolgozóval gazdagodik a vajai ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezet. a hungaronektárral közösen hazai szabadalmat vásároltak cukrozott gyümölcs gyártására, s az erre a célra épített üzemben hamarosan megkezdődik a folyamatos termelés. a hámozott és cikkekre vágott almát magas hőfokon gőznyomással dunsztolják, majd a vízelvonás után cukorszirupba mártják. a cukor a külső felületet tartósítja, s így a gyümölcs megőrzi ízét, zamatát és vitamintartalmát is. a készterméket a tervek szerint 10-15 dekács csomagokban hozzák forgalomba májustól a skála hálózatának élelmiszerosztályain.

az eljárás egyébként más gyümölcsök, sőt különböző zöldségfélék ilymódon történő feldolgozására is alkalmas.
/mti/

-..-

bb.3. munkás kulturális hetek salgótarjában
csiz/st/ok kz 1980. február 24.

az eddigi gyakorlattól eltérően az idén nem ősszel, hanem tavasszal rendezik meg salgótarjában a munkás kulturális heteket. a zömmel áprilisban sorra kerülő rendezvények élén idén három művészeti esemény áll: derkovits gyula műveinek kiállítása, megemlékezés józsef attiláról, születésének 75. évfordulója alkalmából, valamint a munkásfiatalok országos vers- és prózamondó versenyének döntője. a gazdag programban szerepel még a munka- és munkásábrázolás című országos fotópályázatra beküldött képek kiállítása, munkásfilm-hetek, csehszlovák barátsági hét, fiatal költők és ifjúmunkások találkozója. üzemi vitafórumokat is rendeznek, amelyeken a szocialista brigádok tevékenységéről, politikai, morális és kulturális fejlődéséről a szocialista életmódról folytatnak eszmecserét./mti/

-..-

9.55/-ok

- 2 -

1145

bb.4. nemzetiségi fesztivál - először román környezetben
sam/st/ok kz 1980. február 24.

elkészült békésben a tizennyolcadik országos nemzetiségi fesztivál programja. a hagyományosan augusztus 20-án alkotmányunk napján tartott rendezvénynek, a hazai németek, szlovákok, románok és délszlávok népművészeti találkozójának színhelye ugyanis az idén békés hajdani megyeszékhelye, gyula lesz. első ízben rendezik tehát a fesztivált román nemzetiségi környezetben. gyulán számottevő román lakosság él, a körös-parti kisvárosban tevékenykedik a magyarországi románok demokratikus szövetségének központja, itt szerkesztik a foaia noastra című nemzetiségi hetilapot is.

az idei fesztiválon minden nemzetiség két-két művészeti együttesel vesz részt, amelyeket a nemzetiségi szövetségek jelölnek ki. a találkozó műsorában, egyebek között, szerepel több gyula környéki fellépés, a városban alkotmány-napi menettánc és gálaműsor, valamint nemzetiségi táncbáz.

a tizennyolcadik fesztivál a korábbiakhoz hasonlóan nemzetiségeink népművészetének látványos seregszemléjét igéri. a kulturális minisztérium, a négy szövetség, békés megye és gyula város tanácsa által közösen rendezett találkozóra mintegy félezer vendéget várnak./mti/

-..-

bb.5. textilművész kiállítása miskolcon
kör/st/ok st 1980. február 24.

a miskolci galéria kistermében vasárnap nyílt meg a salgótarjáni művésztelepen élő és alkotó mészáros erzsébet textilművész kiállítása. a tárlaton a művésznék mintegy negyven, lakásdiszítésre alkalmas munkája látható. a kézi hurkolásu és csomózott alkotások elsősorban élénk színvilágukkal ragadják meg a szemlélőt./mti/

-..-

11.40/-ok

- 3 -

1200

bb.6. időjárásjelentés

ok st

1980. február 24.

a meteorológiai intézet jelenté 1980. február 24.-én vasárnap, 12.00 órakor:

változóan felhős, párás idő

szárazföldünk nyugati partvidékén és a szovjetunió európai területének északi felén a nedves léghullámok változó, széles, többfelé csapadékos időjárás okoznak. ugyanakkor középpontjával varsó térségében továbbra is nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására közép-európában, ukránban, valamint a skandináv-félsziget déli részén változóan felhős, párás, többfelé ködös az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugat és észak-európa nagy részén 2-6 fokkal magasabb, mint közép-európában és a balkán-félszigeten ugyanennyivel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. hétfő estig a kárpát-medence időjárásában lényeges változás nem várható.

házánkban szombaton a dunántul egy részén és a főváros környékén 2-6 órán át sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult, helyenként ködös idő volt. néhány helyről ködszítálást jelentettek. a hőmérséklet csúcserőke a borult, ködös helyeken csak mínusz 2 - plusz 2, máshol plusz 2 - plusz 6 fok között alakult. vasárnap hajnalra 0 - mínusz 6 fokra hűlt le a levegő. a reggeli órákban szórványosan keletkezett köd. ma délelőtt a keleti, északkeleti megyékben erősen, máshol változóan felhős, párás, néhány helyen ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken mínusz 1 - mínusz 4, máshol 0 - plusz 3 fok között váltakozott.

budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,4 fok volt, a százéves átlagnál -0,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapest a hőmérséklet 3 fok, a tengszintre átszámított légnyomás 1041 mb, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős, párás, főként hajnalban és reggel helyenként ködös idő. néhány helyen ködszítálás, zuzmalerakódás. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 2-7 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében.

a duna vízállása budapestnél 295 cm, víz hő: 4,0 fok

/mti/
12.30/-ok

-.-
- 4 -

12³⁰

bb.7. a kirándulók szerint vasárnap tavasz volt - jégtörő mátyás csak hétfőn néz körül

t gy/gg/p st

1980. február 24.

budapest lakói vasárnap csak a köd fölszállására vártak, s a délelőtti órákban tízezerrel igyekeztek a szabadba. a fogaskerekűn, a bkv budai járatain, kétszerannyian utaztak a hegykoszoru kedvelt helyeire, mint az előző vasárnapon.

az első tavaszi csucsnak beillő forgalmat számlálták a libegőn is, amely még a téli menetrend szerint, délelőtt 10 órától délután 4-ig üzemel. a jánoshegy-zugliget közötti egy kilométeres távon több mint háromezer utasuk gyönyörködött vasárnap a napfényes budapest látványában. tavaszi pezsgés költözött a vidám parkba is, bár még csupán 14 játéküzem kínált vidám szórakozást. a nap folyamán több mint négyezer gyerek és felnőtt ostromolta a játéktereket és a szabadban levő alkalmatosságokat. már raktáron várják a premiért az új gyermekjátékok: áprilisra tervezik a „gyermekálmot”, elnevezésű, lovaglásra és űrutazásra egyszerűen 82 gyereket hívogató játék üzembe helyezését, s akkor avatják föl a „forgócska”, autóit, helikoptereit és „csészealjait”, is.

mivel vasárnap, február 24-én szökőnap volt, jégtörő mátyás csak a szokottnál egy nappal később, hétfőn, február 25-én nézhet körül. tény, hogy vasárnap sehol sem talált volna jeget, amit megtörjön. a meteorológiai intézet ügyeletes szerint az elkövetkező 24 órában sem talál. vajon „csinál-e?”, az intézet bonyolult műszerei a 36 órára szóló előrejelzések ezt minden esetre határozottan cáfolják. a meteorológiai intézet szerint hétfőn plusz 7 fokra is fölmelegedhet a hőmérséklet, s előreláthatóan az elkövetkező napokban sem lesz „akadálya”, annak, hogy a hivatalos meteorológiai tavasz március 1-én kellemes hőmérséklettel lépjen életbe. ez utóbbi nem tévesztendő össze a csillagászati tavasszal, amely, mint dr. kulín györgy csillagász elmondta, szökőévre, valamint jégtörő mátyásra tekintet nélkül a tavaszi napéjegyenlőségtől, március 21-től a nyári napfordulóig, június 21-ig tart. földünkön ugyanis az égi mechanika szabályaihoz híven március 21-én pontosan egyenlő ideig tartó, 12 órás nappal és 12 órás éjszaka váltja egymást, hogy ezután minden 24 órában percekkel javuljon az „időarány”, a nappalok javára./mti/

14.35/p

-5-

-.-

12³⁰

felhasználható: 20.00 órától!

bb.8. befejeződtek a járási, városi, kerületi pártértekezletek

ok st 1980. február 24.

az elmúlt két hétben országszerte lezajlottak a járási, a városi és a budapesti kerületi pártértekezletek. a küldöttek a pártbizottságok beszámolóí alapján élénk és felelősségteljes eszmecserekből értékelték a terület, a lakóhely gazdasági, politikai, társadalmi és kulturális fejlődését, az elmúlt 5 esztendő eredményeit és gondjait. a kommunisták áttekintették a xi. kongresszus határozatainak helyi végrehajtását, és egyben meghatározták a következő időszak főbb feladatait. kifejezték a párttagság egyetértését a kongresszusi irányelvekkel, és azt az elhatározását, hogy a jövőben is kész cselekvő egységben, aktívan dolgozni a párt politikájának megvalósításáért, szocialista céljaink eléréséért. a küldöttek megválasztották a pártbizottságokat, a végrehajtó bizottságokat, a pártszervek mellett működő munkabizottságokat, valamint a felsőbb szintű pártértekezlet küldötteit. a pártértekezleteken részt vettek a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság titkárai.

a pártértekezletek az mszmp xii. kongresszusa előkészítésének fontos állomásai voltak./mti/

-..-

bb 9. közúti balesetek,- gyalogos áldozatok

gy-gg um st 1980. február 24.

budapesten az üllői út 151. számú ház előtt vida gyula 25 éves meős, budapesti lakost személygépkocsijával elütötte balogh rezső 71 éves nyugdíjas budapesti lakost. balogh a helyszínen meghalt. a baleset oka: a gyalogos tiltott helyen haladt át az uttesten. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

békés megyében szarvas belterületén egy gyalogos átkelőhelyen hangyási istván 22 éves betanított munkás, budapesti lakos motorkerékpárjával elütötte varga lajosné 65 éves nyugdíjas szarvasi lakost. vargáné kórházába szállítása közben meghalt. a baleset oka: hangyási a motorkerékpárt figyelmetlenül vezette. őrizetbe vették, a vizsgálatot megkezdték./mti/

18.40/um

- 6 -

1800

bb.10. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. február 24-én, vasárnap

ok /st 1980. február 24.

1. zászlólevonás
2. májustól a skála-hálózatban - cukrozott gyümölcs vajáról
3. munkás kulturális hetek salgótarjánban
4. nemzetiségi fesztivál - először román környezetben
5. textilművészek kiállítása miskolcon
6. időjárásjelentés
7. a kirándulók szerint vasárnap tavasz volt
8. befejeződtek a járási, városi, kerületi pártértekezletek
9. közúti balesetek - gyalogos áldozatok
10. hírjegyzék

/mti/

-..-

- v é g e -

19.10/-ok

- 7 -

1800

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kiss tamás

60.008
X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. február 25. h é t f ő

bb.1. egymillió vöröskeresztes aktivista 11 ezer alapszervezetben - befejeződött a mérlegkészítés az 1979. évi munkáról

i of-z/dk/ok kz

1980. február 25.

az elsősegélynyújtó tanfolyamok, a tisztasági mozgalom és a véradás szervezésében munkálkodott a legeredményesebben 1979-ben a vöröskeresztes társadalmi aktivisták ma már több mint egy milliós serege. idei munkájukkal is hasonlóképpen fontos egészségnevelési feladatok megoldását segítik és részt vállalnak különféle szociálpolitikai társadalmi teendőkből is. erről tájékoztatta az mti munkatársát a magyar vöröskereszt országos központjában, annak kapcsán, hogy a napokban országsszerte befejeződtek a vöröskeresztes mozgalom összesen 11 ezer 320 alapszervezetében a szokásos évi munkaértékelő gyűlések.

a decembertől kezdődött alapszervezeti eseménysorozatban a vöröskereszt helyi csoportjainak tevékenységét érték mérlegre, a lakóterületi és munkahelyi aktivisták. az üzemi, vállalati és más munkahelyi alapszervezetek jól bevált gyakorlata szerint a beszámoló tanácskozásokon személyre szólóan értékelték a vöröskeresztes munkát, és azt sokhelyütt szerény ajándékkal is jutalmazták.
/folyt.köv./